

## 岡山縣防止青少年犯罪，加強學校與警察合作，特於縣警察局設置「學校警察聯絡室」

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

岡山縣為防止青少年犯罪，加強學校與警察局之合作，本年4月1日起將於警察局少年課設置「學校警察聯絡室」，配置23名警察，巡邏各學區，並就青少年暴力問題提供各校教師相關對策參考。

岡山縣2012年青少年每千人之犯罪率達10.7人（全國平均6.5人），高居各縣市之首，過去20年亦在全國最差的10名以內，去年學童對教師的暴力行為達53件，為最近10年最高紀錄。伊原木知事於2月14日之定期記者會上表示，如何建構學生可以沈靜心情的學習環境是當前重要的課題，因此決定設置以防止青少年犯罪為目的的聯絡室，並增加相關警察之員額。

聯絡室主要工作有：對遭受學生暴力行為的教師提供諮商建言；加強於學校週邊巡邏，掌握可疑青少年的逗留、聚集地點；協同社區義工推展「打招呼運動」；應付不斷提出不合理要求的「怪獸家長」。配屬該聯絡室之警察訂於4月起研修，5月起執勤，縣內22個分局將依學區設定管區，各分局承辦人與聯絡室緊密聯絡，相互提供情報。

國立鳴門教育大學阪根健二教授（學校教育學）指出，學校常需面對校園霸凌問題，倘能增加警察人手加強與學校之合作，應值肯定，但實際運用時，應充分協商學校與警方兩者的角色分工，警察對學校教育現場的瞭解應達到如同教師般的水準。

資料來源：2014年2月28日讀賣新聞

網址：<http://www.yomiuri.co.jp/kyoiku/news/20140228-OYT8T00209.htm>